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Szünet előtt.
Ä kereskedelmi szerződések.

Szabadságolják a katonákat.
— Távirati tudó.ltág, —

Budapest, deez. 22.
Az erélyes kezű miniszterek meg­

bénultak egy kis időre, ők is pihe­
nésre vágynak a „nagy munka" után. 
A karácsonyi szünetet fogják erre a 
czőlra kihasználni. A politika viharjai 
elültek ma, szél csend van az egész 
vidéken. Csak a véletlen játszhatik 
közbe, esetleg Kristóffy adhat arra 
okot, hogy ezt a mélységes csöndet 
zavarja.

A szünet néhány napig el is tart. 
Lehetséges, hogy csak újév után fog 
ismét valami számbavehetö politikai 
dolog történni. A kormány is arra az 
időre halasztja a maga újabb terveit. 
Ezek között a legerősebb, hogy azok­
nak a törvényhatóságoknak, melyek a 
rezisztenczia terén maradnak, nem 
akarja kiadni a fogyasztási adókból 
őket megillető részt. Ez persze képte­
lenség, mert a rezisztenczia törvényes,

a visszatartás pedig törvénytelen. A 
törvényhatóságok bátran a bírósághoz 
fordulhatnak és ott meg fogják nekik 
ítélni a pénzt. A főváros ebben a te­
kintetben is előnyben van a többi 
törvényhatóság felett, mertj megtor­
lást is gyakorolhat. A főváros ugyanis 
az állam helyett az úgynevezett átru­
házott hatáskörben évi öt milliót költ. 
Ha a miniszter nem adná ki a fővá- 
varos pénzét, egyszerűen nem fizetné 
az átruházott költségeket és ezzel kö­
rülbelül kvittek volnának.

Kossuth Ferencz egészségi állapota 
kielégítő. Kívánatos is, hogy a nemzet 
vezére egészséges legyen, mert végre 
is neki kell megteremtenie az ország 
számára a békét és ez olyan nagy 
munka, hogy fizikai erő és egészség 
is kell hozzá. Kossuth különben be 
tegsége alatt is ritka buzgalommal vett 
részt a közügyek intézésében és még 
azalatt sem pihent, mikor ágyba fekvő 
beteg volt. Az ünnepek alatt Kossuth 
lesz alighanem az egyetlen, aki Buda­
pesten lesz; a többiek szétszaladnak 
a szélrózsa minden irányában és né­
hány napra elvetik az ország gondját, 
hogy a családnak áldozhassanak.

A kereskedelmi ssersődések.
Bér inbői Írjak a következőket: A 

magyarországi országgyűlést martz 1-ig el- 
napo.tak és enne fogva a magyar ország- 
gyűlésnek a Magyarorsz ig-ausz ria és 
Németország közön kötendő szerződésűéi 
való hozz&jaiuasa nem tehetsegei, ideje­
korán. Minthogy a szerződés raufikámsa 
urmaczerúen a magyar uepkó^vise et nozzá- 

jarulasatöt tügg, Úgy látszik, hogy az uj 
aereakedelmi szerződés marcz. l en nem 
fogóeibe lépni. Erre vonatkozol, g azt 
jelentik neküuk, hogy elvannak tökéivé, 
bogy az uj kere.-kede mi szerződést marcs. 
1 ón miuddo köimmanyek közön ó etbe 
fogják léptetni. A Magyarországgal tenualió 
nehézségeken túl lógjak magukat tenni, 
annyival inkább, mert Magja.oiszag nem 
találkozik az uj ktrcskeaeimi szerződés 
komolyabb oppoíiczicivai. Higyha a magyar 
vala.g elóg jokor veget érre, akkor a ma­
gyar képviseiőház meg az moisó órában is 
meglógja adni hozzájaruiauait es miuelyt a 
szerződés raiiíizálva te»z, azonnal mieden 
fentartas neuül eleibe fog lepni. Vájjon 
Magyarországon es Ausztriában teljesíteni 
fogjak-e az alkotmányos föllé .eleket, ennek 
megvizsgálása nem a kormány dolga.

Súlyos kötelességek.
Kristóify kifogyhatatlan a reménykedés­

ből. Meg miodóg hisz a íeltamadáioan, fő­
leg abban, hogy az őrs. ág tönkrejutiatasat, 
melyet ő elismer és „súlyos kötelességnek*

Levél.

Kedves öreg Czimborám!
Köszönöm, hogy felkerestél a néhány 

soroddal. Jól esett. Jól már azért is, mert 
eszedbe jutottam, nug azór', hogy be sem 
is váriad, hogy ón Írjak. Irtai magadtól, 
mellőzvén a aablónt — emlékedben élvén 
régi keletű barátságunk.

Kérded, hogy éleit e? Nyilván élek, 
legalább úgy hitegetem magam — a min 
denkinek. a ki hozzám fordul je e^til 
bizonygatom, hogyha nem is élek már, v.gy 
még — de mindenesetre lélegzetet veszet.

Jó múltkor, hogy összetalálkoztunk 
azóta is lepergett az idő klepsidráján né­
mely óra, mely később napnak, hónapnak 
öregűlt — s ez idő is vénitett rajtam néhány 
rováat — s Te is fiatalodtál bizonyára ne­
hány álommal — s ezen álmaidnak szmes 
meleg tónutu tefiexe nóta lön.

Te dalolsz, mert nótát csinálni serkent 
a benned élő nyughatatlan vágy, én meg 
nevetek, mert ha nem igy tennék, talán e - 
fakadnék ríva. De ne lássunk minden 
feketén. Te néked is akad rotzizul virradt 
napod, mint a hogy nékem is terem nap 
fónynyel teli — s nevetek ón is^ olykor

igazán. Kü önősen akkor, ha látok embert, 
a ki művésziesen látja el a legnebezenb 
szerepei, az Ember szerepét — néha kifogy 
a szóból s akkor fuldokol. H» látok jellem 
óriást, a kit néha mégis, ha fogytán a 
szerep, kinevet, lesajnál egy faozér mester 
legény. Mert, hogy így vagyunk.

Hány lézengő ténlereg szerte közöt­
tünk, akit az Isten mogaidot cseskeiyke ész­
szel, sok ravaszsággal, jo ruhával, meleg 

‘szobával vegyesen, s azért, mert ő e kü­
ldöd kincseit észre is véteti mi ve ünk, sze­
gény halandókkal : a divat trónusára emel 
jak mi ultrzm.«dernek — e bálvány légi 
onariusai s meghaj uak előtta, ha him, 
imádjuk, ba nő. Iraattam volna fórti, de 
ez szép szó — irhainam nórnber, ez meg
kosßrüe

A tükör is elfakul idővel — a vasat 
is megeszi a rozsda, a fát is megemészti a 
szú — s az aranyat is néhaivá teszi a hiú 
fitogtatás. Kimegy divatból a vágott bajusz, 
elfelejtődik az időszakonkénti szálló ige -- 
s a legszebb nóia is elvegyül. — így váltó 
zik a trónusán is a divatbálvány — legyen 
ez him, vagy akár nő. — Az őrök ember 
hamar teled. A tegnap bálványát ma már 
elkerüli — holnap nem ismeri, de nem

azért, mintha saját énjében találta volna 
mtg a keresve keresettet — de mert mar 
ven másik, frissebb istene — és ha a most 
leiántott hím volt, a mostani planétás bi­
zonyara nő — s így a cserebere változa­
tos is.

Ha csavargó utamon összehoz a jó 
vagy balsorsom iiyen tépett szaka.lu, szine- 
hdgyott ruhaju bálványokkal, jó napom tá­
rnod. — Nézegetve őket — eszembe jut az 
erejevesztett varázs sip meseje, au. ivei el­
eialt a ott kicá koromban a dadám.— Lyon­
kor kinevetem magam egy egesz szemesz­
terre s úgy tudok rajta nevetni épen, mint 
amilyen jóízűen nevettem — meg nem is 
o.yan régen a Paprika Jancsi furcsaságain. 

•
Mindebből látható, hogy nem vagyok 

ón azért szomorú ember — csak hasonla­
tos az életem az alvó házőrzőéhez ; annak 
is nyi va mindig a szeme. — E néhány so­
rommal megtalálni vélem a kettőnk lelke kö­
zött a mar majdnem begyepesedett csapást. 
— Járjuk meg az utat inuenről-tulról. Né­

ked is jó lesz egy kis komóczió a penuafor- 
gaiás terén — önző magamnak meg epen 
pa ikaszer, mert taián csak feléledek, ha 
gondolkozom.

ki férfi és gyermekruha szükségletét 
a GERO nagy áruházában vásárolja.Hasznos ajándékban Karácsonyig

Debreczen, Piacz-u. 61- az ojonuaii épült III. emeletes Fischer-palotíban, Szent-Anna-ntczával szemben.
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nevez, megéri. Remélhetőleg nem eszik eb-
bÖ1 RKriSfffj6zseí belügyminiszter igen 
érdekesen nyilatkozott a Haladó-pírt klub-

Í&banL_ Hát mi lesz most? — kérdezték 
tölle — a királyi kézirat megjelenése után t 

A belügyminiszter ezt válaszolta• 
i Megyünk tovább. Súlyos kötelessé- 

gak várakoznak réánk és azokat teljesítem 
h fogjuk, mint azt a törvények parancsolják.
Most karácsony utánig szünet fog . bek?ve 
kezűi akciókban, hanem karácsony «tán tel 
ja* erővel hozzálátunk a törvényes rend hely 
ráállításához ős oda fogunk törekedni, h gy 
jog és a törvény respektáltassék.

A> öreg bakák asabadsága. 
Bécsből jelentik : A Mittagszeitung 

értesülése szerint a 2. hadtest parancs­
noksága tegnap parancsot adott ki a 
Bécsben állomásozó magyar csapatok 
nak hogy a 3-ik övöket szolgáló ka­
tonákat azonnal szabadságolják. A pa­
rancs értelmében már tegnap megkezd­
ték azoknak a katonáknak szabadsá­
golását, akiknek már október 1-sején 
kitelt a 3 évük. A számba jbvö ezre- 
dek a 6. 51. 101, 60 és 72.

Peetmegyéröl
Beniczky Lajos pestmegyei alispán ma 

levelet irt gróf Lassberg Rudolf főiapánnek, 
amelyben értesíti, hogy ha ö és Rőmer R 
bsrt továbbra is á vármegyeházán óhajtanak 
tartózkodni, kezeskedik arról, hogy 8ZC>°^" 
hűket bántódás nem én. Az átirat követ 
keztében valószínűleg bevonják a vármegye- 
házáról a rendőrséget.__________________

Kristófba Jiajthatatlan.

Leszerelés • dotáció ára.

szont barátságból cserébe abba hagyja 
az ellenállást.

A legújabb Kristóffy féle leirat 
Hajdumegyénél egyáltalán nem talált 
kedvező hangulatot és a rendeletnek 
különösen az a része, a melyben a 
belügynök az önként befizetett adók 
beszolgáltatását követeli, egyszerűen 
mosolygásra adott okot.

Weszprémi Zoltán főjegyző e ren­
deletre adandó válasz czéljából a ka­
rácsonyi ünnepek után valószínűleg 
rendkívüli közgyűlést fog összehívni, 
a melyen határoznak a felett, hogy 
Kristóffynak pénzt át nem szolgáltat­
nak, ellenben a kártérítési pert tovább 
folytatják a kincstár ellen

A vármegyén a rendelet daczára 
aztShiszik, hogy Kristóffy, tekintettel a 
jövendő eshetőségeire, a jövő év else­
jétől folyósítani fogja a dotácziót, mert 
ha meg lesz a béke, keservesen bánja 
meg Kristóffy ur.

De a szive csak Jeszenazkyhez vonzotta, bár 
kérője más volt.

Természetes, hogy a fiú családja, köz­
tük az apa, Jeszenszky Ferencz országgyű­
lési képviselő ellenezte a házasságot, de 
aziáo hogy a fiú szándékát kérelemmel 
megakadályozni nem tudták, megnyugodtak
a változhatatlanban.

A hősnő neve Hauptqaan Kelti.. Leá­
nya egy szegény Özvegy asszonynak, akinek 
nagy értéke két hajadon leánya volt. Ragyo­
gó szépségű mind a kettő. De a Nelli a 
szebbik. Már a házasságkötés előtt kapott 
a férj gyalázkodó leveleket a leányról, aki­
nek szerencséjét bizonyosan sokan iri­
gyelték. iQgnap. Lolrány értesülésünk szerint 
csak alkalom volt, hogy a bíróság dönthes­
sen a válópőr ügyében. Mert egyik forrásunk 
szerint Jeszenszy Hauptmann Nelli édesanyja 
teljesen rendezte a válás ügyét.

Valaes Hajdumegyének.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 22.
A szigorú belügynök még mindig 

nem enged a svarcgelb politikából, Al­
kudozásba lépett a vármegyékkel a 
leszerelés és a dotáció folyósítása tár­
gyában, Természetesen az alku háta 
mögött sötét rém lappang az esetre, ha 
a vármegye a drága ajánlatot el nem 
fogadja,

Ismeretes, hogy Hajdumegye is 
azon ellenálló törvényhatóságok közzé 
tartozik, a melyektől Kristóffy elvonta 
a dotációt.

Hajdumegye annak idején óvást 
emeit a törvénytelen rendelkesőa ezen 
neme ellen és a legutóbb megtartott 
közgyűlésen megbi&ta a vármegye t. 
ügyészét, hogy a kincstár ellen kártó 
ritési pört indítson meg.

Kristóffy megijedt ezen felterjesz­
tett határozattól ős csakis ennek tulaj­
donítható, hogy hajthatatlanságából en­
gedni is, nem is, hajlandó és mint 
Hajdumegyéhez intézett leiratában kő síi 
a vármegye közönségével, még dotációt 
is folyósítana 1906 január 1-töl.

Az engedékenysége mellett azon­
ban újabb és erélyesebb rendszabá­
lyokra hivatkozik, majd pedig megsze­
lídülve kijelenti, hogy mindent igen 
szívesen megtesz, ha a vármegye vi-

A gentri-kaszinó botránya.
Egy gavallért megvert a felesége.

— Sajót tudósítónktól. —
Budapest, decz. 22.

A reggeli lapokban elég bő tudósítás 
jelent meg egy J. nevű országos kaszinóban 
tag botrányáról, akit ott a kaszinó díszes 
Iépcsöházában ifjú, szép felesége pofozott 
fel. A pofonokra az asszony végső elkese­
redése adott okot. Alig néhány hete, hogy 
a szegény, de tisztes családból származó 
föltűnő szépségű nőt, szülei ellenkezésének 
daczára feleségül vette. De csak három 
hétig ólt boldogan a féleségévé'. Azontúl 
már elhagyta őt a nélkül, hogy a szép 
asszony ellátásáról gondoskodott volna.

A fiatalember Jeszenszky Andor, a 
Gazdasági Takarók- és Hitelszövetkezet 
direktora ős beltagja a Jeszenszky és Mar­
ci .tay okmányszerző ezégnek. Az ambicziőzus 
szőke fiatalember csak nem régen halálosan 
szerelmes lett egy szép divatárus kisas­
szonyba, a ki viszonozta is szerelmét, de 
csak az esetben akart vele együtt tini, ha 
hites feleségévé teszi őt Jeszenszky. Alig egy 
hőnepja, hogy elvette a gyönyörű szép 
asszonykát elhidegült irányában és nem 
akart tovább élni a szép asszonynyal. Ott 
hagyta minden krajezár né hül Sándor utczai 
lakásában, a honnan tegnap este hét óra 
tájban a fiatal asszony felment a kaszinóba, 
a hová egy idő óta nagyon gyakran látoga­
tott el Jeszenszky. Lehivatta a szolgával óa 
a fiatal férj gyanútlanul sietett a lépcső
h6SbaMikor feleségét megpillantotta, meg 
hökkent, úgy hogy szóhoz sem juthatott.

Az asszony elébe állt és ezt. mondta:
__ Te nyomorult, három hétig voltam

a feleséged s most faképnól hagytál egy 
krajezár nélkül 1

Az éles hang sok kiváncsit csalt le a 
klub emeleti helyiségéből, de a fejedelmi 
alakú asszony elten senki sem mart egy 
szót sem szólni. Mikor már nagyon elragad­
tatta magát az asszony, akkor vissza is sióit 
a férj, mire a pofonok egész özöne repült a 
fiatal férj feje és arca felé. A botránynak a 
szolga vetett végett, aki ráadta a fiatal em­
berre a kabátot.

A botrányos ügy hősnője a Monass- í terly Váci-utcai cégnél volt alkalmazva. Gyö- 
I nyörü hajadon volt. Vágya a férfi szemnek.

Tetemre hivá^egy év után.
Exhumált holttest.

Ki ölte M9g a férjét.
— Saját tudóeitónktól. —

Debreozen, deczember 22.
Egy esztendővel ezelőtt nagy rész­

vét mellett kísérték ki a Kossuth-utczai 
temetőbe Kállay Imre debreczeni pol­
gárt. Nagy gyászoló közönség kisérte 
el utolsó utján a derék embert, s csa­
ládja mélyen lesutjva követte a fekete 
koporsót.

A hogy a tavasz virágokat fakasz­
tott a derék czivis sírján, megindult a 
szóbeszéd, működésbe jött a nagy 
Galeotto a világ nyelve. Eleinte suttog­
ták, később hangosan hirdették az em­
berek, hogy Kállay Imre nem ter­
mészetes halállal halt meg, hane ,i meg­
mérgezték.

A suttogás, a szóbeszéd elhatott 
a királyi ügyészség fülébe is. Eleinte 
nem adtak ott hitelt ennek. De a mi­
kor egy pozitív formában beadott fel­
jelentés került a királyi ügyészség ke­
zéhez, hivatalból elrendelték a titokza­
tos ügyben a vizsgálatot.

Az ügyészség hivatalosan meg 
kereste a vizsgálóbiróságot, hogy Kál­
lay ügyére vessen világosságot, á’ a- 
pitsa meg az igazságot. Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíró a megkeresés értel­
mében azonnal intézkedett, s első lé­
pés gyanánt elrendelte Kállay Imre 
hullájának exhumálását. Az exhumál is 
ma délelőtt megy végbe a Kossut i-
utczai temetőben.

Jelen lesznek Hoffmann Józset 
vizsgálóbíró, de. Isoó János törvény­
széki orvos, Mile Pál bűnügyi fogal­
mazó, s a rendőrség orvosa. Az exhu­
mált holttest belső részeit felküldik az 
országos vegyészeti intézetbe, a hol 
Felletár Emil országos vegyész fog vé­
leményt mondani arról, vajon bűntény 
áldozata lett Kállay Imre, vagy nem. 
A vizsgálat eredményét érthető izga­
lommal várják azok, a kik Káilaynas. 
ismerősei voltak.
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Vármegyénk és vidéke.
Uj blsottiigl tagok a megyén

Hajdumegye virilisei közül 2 bizott­
sági tag Tisza Imre püspökladányi és Cs' 
Tóth Bálint hajduszoboszlói lakosok elhuny 
tak. Az alispánnak vagy helyettesének er 
esetben joga van a póttagok között sorra 
következőt bebivni a törvényhatósági bizott­
ságba. Weszprémy Zoltán alispán helyettes 
eme jogainál fogva a megüresedett két 
helyre Dr. Csuka Lajos nánási és Papp 
Sándor ladányi lakosokat hivla be az elhalt 
tagok helyébe. A behívásról a főjegyző mind­
két tagot értesítette.

Megfagyott ember. A decemberi 
erős hideg emberáldozatot követelt. Özgödör 
táján egy megfagyott embert találtak az 
utón. Konstatálták, bogy a halott Krammer 
Károly ganócsi birtokos, ki az őzgödóri 
csárdából mámorosán ballagott hazafelé. 
Útközben leült az árokpartra, ott elérte a 
buzgóság. Álmában aztán megjelent előtte 
a halál és magával vitte a részeg atyafi 
lelkét. — Reggelre holtan találták meg.

Színház.
Heti mttaor.

Vasárnap délután Gyermek mesék. Ezt 
követi. Tündér mese.

Vasárnap este Ezeregyéjszaka
Hétfő délután János vitéz rege.
Hétfőn este Ember tragédiája. Dráma.
Kedden délután Czigány. Népszínmű.
Kedden este Bolygó görög operett.
Szerda Csöppség Bálkirálynő vígjáték 

bohózat. (B)
Csütörtök Szenes legény szenes leány 

operett. (C)
Péntek Miss Cbipp. Énekvigj. (A)
Szombaton Dalma. Dráma. (B)

találja a szórakozást a színházban. Hétfőn, 
az ünnep első napján délután János vitéz 
keiül színre, este pedig az .Ember tragé­
diája." Kedden, a második napon délután 
Czigány népszínmű, este .Bolygó görög." A 
délutáni előadásokon ugyanolyan szereposz­
tással kerülnek színre a darabok, mint oste.

Zllahyné fellépése. Z. Singhoffer 
Vilma, a színház kiváló erőssége r, jövö, hét 
folyamán lép fel hosszas szünet után. Zila- 
hyné asszony csütörtökön, e hó 28-án lép 
ismét a közönség elé a szenes legény, szene? 
leány ez. operettben. A bájos szerep, melyet 
Zilahynó Pálraay Ilka utánjátszóit el legelő 
szőr, a vidéken teljesen fedi az 6 művészi 
egyéniséget és igy érthető az a nagy siker, 
a mely fellépésének eddig nyomában járt. 
Az operettet megelőzőleg Züahy Gyula a 
.Bálkirálynő" ez. vígjátékban mutatkozik be 
uj oldalról a közönségnek.

Hegyest Mart tegnap este a Czi- 
gányban folytatta vendégjátékai sorozatát 
A művésznő vendégjátéka iránt tegnap sem 
csökkent az érdeklődés, e6t a régi jó nép­
színmű telt házat hozott össze. Rózsit ját­
szotta Hegyesi Mari azzal a becses és érdé 
kés nagy művészettel, a melylyel teljesen 
meghódította a közönséget. Megrázó drámai 
erejű jelenései nem tévesztették el a hatást, 
s a közönség lelkesen tapsolta a müvósznőt. 
Az előadásban részt vett színészek közül 
különösen Békés Gyulát illeti az elismerés, 
a kinek Zsiga czigánya megérett, tökéletes 
szép alakítás. Ez a derék művész ember 
tegnap valósággal frappirozta a közönséget 
drámai erejével, játékában megnyilatkozó 
meleg közvetlenséggel. Kiváló dicséretet ér­
demel Kondor Ernő, ez a szorgalmas és 
szépen fejlődő fiatal színész is. A többi sze­
replők nemkülönben jók voltak.

Stuart Mária. K. Hegyen Mari asszony 
a Nemzeti Színház művésznője, vendégünk 
ma este lép fel utoljára a debreczrm szín­
házban. Négy estére tervezett vendégjátéka 
véget ér mai fellépésével. Stuart Mám sze^ 
repéhez a művésznőnek igaz nagy s ^ 
fűződik, a miért is erre az elöadásra te 
hívjuk a szinházbajáró közönség fl8Te1™* 

Eseregy éjssaka. A vasárnap dél­
utáni gyermekelőadás bizonyára kedves e 
léket hagy maga után az apróságok é ké
ben, mert a dajkamesék csodás világát látják
megelevenedni a színpadon. Az 
érdekessége lesz, hogy az igazgató,; £ t
Ságok .Zilahy bácsija" bájos mese.próságot 
fog előadni a kicsinyeknek.

Karácsony a otaM**»; I« 
reezeni színház a szeretet un” P. igaz. 
napján, két-két előadást tart Zilahy igaz 
fató a Ml nu, mttsoril og »«rtott* 
hogy a Mintám •lasihol Itór.Sni»«« « meg
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Döntés a villamos ilgybsn.
A közgyűlési határosat Jóváhagyása

Hosszas vajúdás után január hó 
nap folyamán mégis csak döntés lesz 
a villamos telep építésének . ügyében. 
Mint értesülünk, a belügyminiszter a 
napokban döntött a villamos telep épí­
tése ügyében hozott közgyűlési hatá­
rozat felett. A telebezéseket elutasí­
totta s jóváhagyta a közgyűlés ha­
tározatát.

A közgyűlés imeretes határozata 
a Skhuckert ezép meglepő és szabály­
talan utőajánlata után az volt, hogy a 
közgyűlési határozat kézbesítésétől szá­
mított 8 napon belül adjon be úgy a 
magyár Ganz gyár, mint az osztrák 
Schuckert ezég utóajánlatot. Ezt mmd 
a két cég meg is tette. Közben a 
Schuckert ezég nem elégedett meg az 
zal hogy utóajánlatot adott be, hanem 
mégis felebbezte a közgyűlési határo- 
zatot a belügyminiszterhez, A belügy­
miniszter a városi kommumtás auto­
nómiáját ezúttal respektálta, és úgy 
határozott, hogy a már beadott utó- 
ajánlatok felett, a melyeket most mar 
el fognak bontani, döntsön a közgyu- 
és. Vagyis végezze el azt a törvény- 
latósági bizottság, a mit először ha-

Ilyen körülmények között a vil- 
amos ügy a januári rendes városi köz 
^ülésen napirendre kerül.

— A Táros 1003 évi sáresáma
dása Több egy hét még, hogy beköszönt

kai viszonyoknak a következménye. A mi­
nisztériumokban más munkávalvottak elfog­
lalva és igr a jóváhagyás késett. Az 190d 
óvi számadást a miniszter kót három hónep 
cintt visszaküldte Debreczen város közönsé- Mb“. A miLler l.)bb .endbjli kilóg*.» 
Lt tett. Nevezetesen a számadások néhá .y 
ki dási tételét kifogásolta s ennek tulejdo- 
uitotta a községi pótadó magos voltát.. k 
közgyűlés annak Idején, a mikor ez a mi­

niszteri leirat leérkezett öt tagú bizoUságot 
küldött ki a számadások felülvizsgálásárB.
Ez az ötös bizottság Vecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt ma kezdte meg a főszáma- 
dások kifogásolt tételeinek feúlvizsgálását, 
azonban az ülésen nem végezték be a mun 
feálatot. A bizottság a felülvizsgálat u áo 
jelentést tesz a belügyminiszternek.

— A közgyűlés tárgysorozata.
Az e havi városi közgyűlés tárgysorozatát 
» tanács tegnap előkészítette. Veesei I 
főjegyző a tárgysorozatot moat állitotta össze.
Á tárgysorozaton kevés az érdekesebb köz 
ügy, azonban annál több a halasztást nem 
tűrő folyó ügyek száma. A közgyűlés 
mintegy busz tárgy kerül,

— Ä népkonyha megnyitása, a 
nöégylet állal fenntartott s a város 
által segélyezett népkonyhát ma dél­
előtt fél 12 órakor nyitiák meg a 
Bethlen utczai népkonyha helyiségében.
A megnyitáson ott lesz a nöegy e 
választmánya Veresné Szathmary 
Terézzel az élén, a város részéröl pe­
dig Oláh Károly tanácsos. A meg­
nyitás aktusa után a hölgyek felügye­
lete alatt kiosztják az első ebédet. A 
megnyitás után a város gazdai hiva­
talban 2400 koronát oszt ki a város.
A pénzosztást Vargha Elemér d . 
polgármesteri titkár és Ulésy Gyula 
tb, jegyző végzik. Pénzt csak a leg­
szegényebb családok kapnak.

— Uj egyhiskerftleti gondnok.
Az Érmelléki ev. ref. egyházmegyében meg­
ürült egyházmegyei gondnoki tisztség bétől 
lése végett megejtett titkos választás ered­
ményét a szavazatok felbontására kiküldő 
szavazatszedő küldöttség a napokban tar lőtt 
ülésén állapította meg, A bizottság konst^
tálta, hogy az egyházmegyéhez tartozó dö
egyházközség részéről baado't 44 szavazat 
közzül 43 szóval 1 ellenében az egyház­
megye uj gondnokául Fényes Emi?-® kir, 
Ítélő táblabiró, egyházmegyei tanácsbirót vá 
laszto'.tak meg Az uj főgondnok az Érmei- 
léken igen nagy népszerűségnek orvood• 
1901-iki általános választások alkalmával 
függetlenségi és 48-as párti programmal a 
székelyhídi választókerület közakarattal kép­
viselőjének óhajtotta, 6 azonban a jelöltséget 
többszöri felkérés daczára sem fogadta ai.

— Egy nem kézbesített távirat.
A debreczeni föposta földszinti termé­
ben egy tábla van, a melyre a kéz- 
besithetlen táviratokat akasztják ki. A 
különböző czimü táviratok között ott 
van egy nagyon érdekes név.

Issekutz Gyuláné.
Ez az úrasszony azért nevezetes, 

mert a férje Issekutz Gyula egyik er­
délyi föispánságra volt kiszemelve. 
Mikor a tárgyalások Issekutz és Kris- 
tóffy között folytak, akkor Issekutz 
Gyuláné egyik ismerősénél Debreczen - 
ben időzött. A törvényszéki biróné itt 
hallotta meg, hogy a férje főispán 
jelölt. Azonnal vonatra ült, hazautazott 
Kolozsvárra, s rábeszélte férjét, hogy 
ne fogadja el a kétes dicsőséggel járó 
méltóságát. A törvényszéki biró hall­
gatott is felesége és a családja szavára, 
s nem fogadta el Kristóffy megbízását. 
Ez a kézbesitetlen távirat története.

— Debreoeen város a ssegények 
karáoeonyfAJArs. Minden esztendőbe* 
megemlékezik Debreczen városa azokról aa 
emberekről, akik a saját erejükből eem ké-
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pesek & szövetet ünnepének örülni. Ezek a 
szerencsétlenek a város szegényei, «kik min 
den karácsonykor a város jóvoltából boldo- 
gak ezen az ünnepen, D'breczen város té 
nácsa a szegények részére mai ülésén 8C0 
koronát szavazott meg. E jótékony c élre 
szánt összeget szombaton fogja Végh Gyula 
főkapitány a so-süidőzö'tek kfiző't kiosztani.

— Tiizvlzsgálat a Darvas ezég- 
nél. Darvas testvérek üzlete — mint 
megírtuk, vasárnap leégett. A Phönix 
biztosító társaság szakértők és a rend 
őrség bevonásával tegnap délelőtt hely 
szini szemlét tartott és a helyszíni 
szemle alkalmával az a gyanú merült 
fel, hogy a tűz szándékos gyújtogatás 
vagy pedig gondatlanságból szárma­
zott. Ennél fogva a rendőrség a bűn­
ügyi vizsgálatot folyamatba tette és 
most azon fáradozik, hogy kiderítse, 
vájjon kit terhel a felelősség.

— Mit tárgyal a presbitérium.
A debr*»czeni ev. ref. egyház presbyteriuma 
e hó 26-ikán az ünnep második napján — 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében 
presbyteri gyűlést tart, mplyen Kiss Albert 
helyet'es lelkész elnök és Simonffy Imre 
főgondnok elnökölnek. A nagyszámú tárgy 
sorozat főbb pontjel a kővetkezők. 1. Az 
ősztöndijosztó bizottságban, az iskolákat épít 
tetető vegyes bizottságban, az egyházkőz«égi 
bíróságban megür°sede‘t egy-egy be'y bétől 
tése. 2 A városi tanács folvó évi 14 448 sz. 
határozati az 1906 évi bordeputá'umok, taní­
tói lakbérek, és fadepufátumok. tárgyában. 3. 
Esperes megkü'dőtte az egyhavk röleti bíróság 
itéle’ót az 1903. évi december 28 án lefo'yt 
és panaszszrl megtámadott presbyterválasztás 
tárgyában. 4 dr. Tóth Károly jogt»nár vá 
lasza a megbivs'r® 5. A ffliskolri gyorsíró 
egylet kérvénye 100 kor. s°gélv folyóvá tó 
tele iránt. 6 A „Debreczeni Főiskolai Lt 
pok* szerkesztőségének kérvénye 100 kor- 
segélyért. 7 A Vecsey Brukner kegyes ala 
pitványboz tartozó házhelyek értékesítésével 
megbízott küldöttség jsvasia-a Veres Bá'int 
és neje á'tal a 5 számú telekre tett vétel 
ajánlat tárgyában. 8 A ra dasági bizottság 
folyó évi 1857 számú végzése az ingyen 
iskoláztatá=i földeken előállított uj gazd-sápi 
épü'etek átvétele tárgyában. 9 A gazdasági 
bizottság folyó évi 1956 számú végzése a 
készpénznek takarékpénztárba szállítása és 
onnan kihozása iránti intézkedés tárgyában 
10. A főjegyző jelentése a levéltár tartba- 
tat an állapotán való segítés czóljából a ré­
gebbi levéltári anyag elhelyezésére a tanítók 
otthonának átengedése tárgyában.

— A Mentse hásat eladták. A 
régi Debrec zennek egyik érdekes épülete 
az az emeletes ház, a mely a Piacz- és 
Szentanm utczák sarkán van. Az ugyneve 
zett Mentze ház ez. Ezt az öreg ház»t 
tegnap a tulajdonosok közös ak*ratával el­
árverezték. Árverelő volt sok, igy Debreczen 
város részéről >4a goss György tiszti főügyész 
is ártereit s százezer koronát ígért a házért 
Ráígért azonban Szilcz Ferenc gyógyszerész, 
a kiaek száznégyezer koronáért jutott bir­
tokába a ház.

— Bor helyett petróleumot lopott
Valami tudatlan és borszerető ember látta, 
hogy egyik darabos-utezai beltban méreget­
tek valamit a hordóból, ügy gondolta tehát 
hogy jó lenne abból inni, de pénze nem 
volt, hát lopott. És pedig meglehetősen, 
mert 14 korona áruig károsította meg a cé­
get. A tolvajn k sikerült me ugrani, de a 
mikor fogyasztani akarta, akkor vette észre, 
hogy az nem bor, hanem petróleum. A tol­
vaj után a rendőrség nyomoz

— Slketnémák karácsonya. A sl-
cetnémák intézetének növendéke számára 
ma szombaton délután 4 órakor sz iparos 
tanoncziskola (Burgondia u*cza 1 sz.) eme- 
éti termében karácsonyfa-ünnepé'yt tarta­

nak, melyre a siketnómákat gyámolitó egye­
sület és az intézet nevében az érdeklődőket 
meghívja Gácsér József vezető tanár.

— A Vörös Kereset tánc* 
estélye. A téli szezonnak egyik lepénye 
sebb és legsikerültebb mulatsága a Vörös 
Kereszt egylet tánczestélye szokott lenni, 
liven a régi tradicziőhoz az idén is szere­

pel a farsangi listán a Vö'-ös Kereszt Egylet.
A tánczestély január 10 ikén le»z a Bikában.
A rendezőség élén a következők állanak. 
Váradi Szabó Jtnosné elnök, Simonffy Imre 
elnök, Márk Endre, Cs ka Samu titkár, 
Somo'sy Lá*z ó pénztáros. A választmány 
részéről: Balogh F rencz, Da'mv Kálmán 
Dobieczky Sándor, Füleky Pál, Kola János, 
{omlóssy Dezső, Körner Adolf, Ko zorus 
jsjos, Kovács József, Kazinczy Gábor, 
iliskolczy Jenő, Oláh Károly, Szabó Kálmán. 
Szabó Kálmán, Zádor Lajos, özv. Berger 
Janőné, Bosznav Istvánoé, özv. Brunner 
Cdéné, Csanak József né, Dobieczky Sán- 
dorné, Forgács Károlyné, Gáreei Kálmánná, 
lutiray Béláné, dr. Irinyi Istvánná, Kazinczy 
jáborné, Pécby Mártha, Pothorán Istvánná, 
Szfszlina Jenőné, Szabó Kálmánná, Szögyény 
Jánosné, dr. Szüts Miklósné, özv. Varga 
ferenezné, özv. Vórtessy Lajosné.

— Meghaltak. A mai nap folyamán 
a követk°ző halálozásokat jelentették be az 
anyakönyvi hivatalnál. Kalocsán József g. k.
3 hónapos, Kerekes Miklósné ev. ref. 29 
éves.

— Az árvák ünnepre készülnek a 
helybeli országos tanítói árvaházban is. Bi­
zony nagy drlolog ám 160 árva á mát va- 
óra váltani. Kozma László igazgató lapunk 
utján is hívja meg e város érdek ődő közön 
ségőt az igazán megható és szép ünnepélyre 
me y e hó 24 én pontban d, u. 3 órakor 
veszi kezdetét al ány osztá’y nagytermében.

— Magyar név. Schvarcz Henrik 
úgy a maga, mint kiskorú gyermekeinek és 
pedig István, Péter, Elek. Pál és Aodor ne 
vét Szabóra magyarosította.

— A tífusz járvány. A derecskéi 
főszolgabíró azt jelenti, hogy Hajdú- 
Bagoson hastiiusz lépett fel. Az alispán 
utasította a főszolgabírót az óvintéz­
kedések betartására

— Tanszermúzeum Debreezenben 
a Gönc/.y egylet tanszermúzeumát csaknem 
négy héten át rendezte a muzeum lelkes 
őre, Herczeg János ev. ref. tanító a Csoko­
nai házban. Most látszik már meg, mennyi 
becses tárgy képezi ezt az igazán kulturális 
irányú alkotását a tanítóságnak. E hó 27 én 
a Göncy egyl. közgyűlésén a tagoknak a 
múzeumot Kozma elnök oe fogja mutatni.

— A Hajdumegyel Méhéssegy 
let folyó hó 24 ón, azaz Vasárnap délután
4 órakor a Foncióre irodahelyiségében vá­
lasztmányi ülést tart A tárgysorozat ki­
emelkedő pontja a jövő 1906. évi költség 
vetés előirányzata lesz. Sorra kerül ezen­
kívül a legutóbbi választmányi ülés óta 
beérkezett s több apróbb elintézésre váró ügy.

— Megfőtt gyermek. Borzalmas 
szerencsétlenségről számol be tarlaczi 
tudósítónk. Az ottani gőzmalom ugyanis 
a vasúti vonal közelében esik és a 
gyermekek ide szoktak a malom alá 
jönni játszani. A malomnál felhasznált 
viz meleg állapotban kerül ki a csa 
tornába. A vasúti váltóőr fia Molnár

János itt játszadozott és a vonat pe- 
dig épen jött. A gyermek elbámult a 
robogó vonat után és szórakozottságá­
ban belelépett a forró vízbe- A viz a 
forrási pontnál alig volt alacsonyabb, 
ilyenformán aztán a gyermek amint a 
vízbe belebukott, rögtön agyonforrázó- 
dott. A szerencsétlenséget csak későn 
vették észre, úgy, hogy a gyermek 
ekkor már teljesen össze volt főve. 
A tarlaczi főszolgabíró megindította a 
vizsgálatot.

— As István malom munkásai­
nak daleetélye. Az .István* gőzmalom 
t»r ulat munkásai önképző és segélyző köre 
1905. évi december hó 81 én a „Margit* 
fürdő villannyá világított dísztermében síját 
segélyalapja javára Kökért Gusztáv egyleti 
karnagy vezetése mellett dalestéylyel egybe­
kötött szylveszter-estélyt rendezk a rende­
zőség. Belépti dij személyenként 1 kor. 20 
fül. elő e váltott jegy 1 korona. Jegyek elő e 
válthatók: Az „István“ malomban az elnök­
ségnél, Glück Izidor kereskedő urnái Péter- 
fián (Bábaképző épület) és Márton Lajos ke­
reskedő urnái Hadház- és Nyit-utcza sarkán. 
Tánczrendező Schaf János táocztaoitó. A 
dalestély mü®ora. 1. Erdei dal, Wolkroann 
Róberttól. 2. Uj kuruez dalok, Lányi Ernő­
től. 3. Vig monoloar, előadja Gaál Gyula. 4. 
Népdal egyveleg, Hódosból. 5. Bakó Zsófi 
(Rózsáéi László költeménye), szavalja For­
gács Kálmán. 6. Rákóczi-induló, Hubertői.

— Konvent! jegysőkSnyv. Az 
ev. ref. egyntemes konvent Budapesten, 
folyó évi deczember hó 7. és 9. napjain 
(az 1905. novemberi konvent 19. jkszáma 
és 23. jkszámnak 2. ponja értelmében) tar­
tott rendkívüli üléseinek jegyzőkönyve Sasa 
Béla debreczeni ev. ref. hittanszaki akadé 
miai tanár és egyetemes konventi jegyző 
szerkesztésében háromezer példányban meg­
jelent e azoknak az egyházi hatóságoknak, 
a melyeknek sürgős szükségük volna rá, 
addig is rendelkezésükre áll, míg az illeté­
kes püspöki hivatalok utján megkaphatnák. 
Az idevonatkozó megkeresések Debreczenbe 
Dávidházi Kálmán könyvkötőhöz intésen 
dók. (Füvászkert-utcza 9. szára.)

— Jótékony adomány. L'sxka Nán­
dor né szül. Varga Mária urhőigy 10 koronát 
a népkonyhára, 10 koronát pedig a siket- 
ném k növendékeinek szükség eteire adomá­
nyozott, me y kegyes adományáért a fentebb 
említett két intézmény nevében fogadja hálás 
kőszönetemet, O'áh Károly tanácsnok.

— A Népsegélyső Bank meg­
nyílt. Heti befizetési kőnvecskéi (legkisebb 
10 fill.) kiválthatók Piaoz-utcza 42 sz. e, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— Vasárnap a Briber sör csar­
nokban Baksör csapolás, zóna reggeli kü­
lönlegességek „malacz tokány*, „csángó 
vetrecze*, „matróz hús*, „bécsi virsli*, „frank­
furti virsli*, „szepességi virsli*, „csemege 
kolbászkák*. Korona a la Piheni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni u sonához 
„Kocsonyázott csemegék*, „bischmark“, „he» 
ring*, Ostsee hering*, „angolna*, „fülét he­
ring*, este „hurka estély*, „kecsege, „har­
csa*, „ponty*, „tok*, „viza*, „halászlé , 
„fáczán*, fogoly*, „nyúl.* Kitűnő martin, at 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel.

— Brltánia angol uj ezüst dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy 
választék Mentze áruházában.

— Papa 1 Mama ! baba 1 Mentze 1
— Pergetett osemegemés és ezu- 

kortorma a legolosoban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzletében Rákóczi- és Eőtvös-utcza 
sarkán. Telefon 815.

Amatőrök figyelmébe! a SCHWARTZ féle pipametsző üzletben a fénykép« 
zéshez szükséges minden árut minden olfogadhatá 
áron eiadatik. Karácsonyra a tejtáruk ia wjdklwl

olcsók.



— Hol tölthetjük el időnket kelle­
mesen? Lám Sándor újonnan berendezett 
üveg- és porczellán üzletének első emeleti 
ealoojeibao. Szebbnél-szebb alkalmi és 
Karácsonyi ajándékok gyönyörű kiállítása 
tárul a szemlélő elő. Ezen ritkaság számba 
menő és minden izében modern kiállítást 
ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

— író- és dohánykéssletek, 
gyertya, és gyufatartók (aufsatzok) disz tálak 
rendkívül olcsók Mentze áruházában.

— A „Kösponti Bank“ mint sző 
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
törztbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. 
hitelre jogosít. A már belépett tagok törzs 
könyveidet az intézet helyiségében (Czégely 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.

— Még »* ftjándékot sem fogad 
ják szívesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruházából Piacz-utcz 50. Szent 
Anna-utcza sarkáról való. Mert mindenki 
tudja már, hogy Mentzétöl q.sak szép, jó és 
olcsó újdonságokat lehet venni.
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mert Fejérváry kabinetje nem a nem­
zeté, hanem a királyé és igy első 
sorban a korona érdeke a lemondást 
el nem fogadni. A M. N. egy czikke 
ben felhívja a baloldalt, hogy adjon 
programmot, a melynek alapján az 
ország kormányzását elvállalhassák.

Ä méntelepl katonák behívása.
Budapest, dec. ‘22. A had/esetőség 

eddig szokatlan katona nemet hivott be szol­
gálatra. Rendeletat adtak ki ugyanis, hogy 
a méntelepi katonák fólesztendei gyikorlatra 
vonuljanak be,
ü Nyitra megye ellenáll.

Nyitra, decz. A vármegye köz­
gyűlése ma elfogadta az állandó vá­
lasztmány javaslatát, hogy az uj fő­
ispánt nem igtatja be hivatalába és az 
esküt ki nem veszi tőle.

DKRBECZKIH FOCKHETLFN 0J8A0

TÁVIRATOK
Elitéit [Izgató.

Budapest, deczember 22. A kir. 
törvényszék ma a szoczialista párt által 
kibocsájtott röpirat szerzője felett Ítél­
kezett. A párt „Munkások“ czimén 
izgató hangú nyomtatványt adott közre, 
a melyért Pataky Pál asztalos segéd 
vállalta a felelősséget. A törvényszék 
Patakyt egy évi államfogházra ítélte.

Ä magyarok ellensége.
Arad, deczember 22. A szomszé­

dos Peskucza községben, a csendőrség 
az aradi ügyészség rendeletére elfogta 
Nyancz Zakariás román tanítót, a ki 
az oláh népet az állam ellen izgatta. 
Nyancz lázitő beszédeket tartott a ma­
gyarok ellen. A veszedelmes agitátor 
már többször volt büntetve.

Ung Installálja a főispánt.
Uogvár, deczember 22. A mai 

megyegyülésen foglalkozott a törvény- 
hatósági bizottság Bernáth Elemér főis­
pán kinevezésével és elhatározta, hogy 
Bernáthot installálni fogja. A főispáni 
lakást részére átalakíttatja. Az intallá 
lás e hó 20 én lesz.

Eger Ünnepe.
Eger, decz. 22. Ma vonult be a 

városba Samassa bíboros. Ez alkalom­
ból a város ünnepi díszt öltött. A 
pályaudvaron Samassát Kállay főispán 
fogadta. Üdvözlő beszédet Jankovics 
polgármester mondotta. Samassa a kő 
zönség hatalmas sorfala között ment 
be a rezidencziájára.

Vélemények e helyzetről.
Budapest^ decz" 22. Kossuth Fe- 

rencz ma a bécsi Zeit-ban czikket kö­
zöl, a melyben kijelenti, hogy a bé­
két a nemzet nagyon is óhajtja csak 
kellő formát kell találni, a melyben 
az létrejöhet. Ugyancsak Kossuth írja, 
Fejérváry kormány lemondása einem 
fogadása szerinte előre látható volt,

Pénzhamisító városi tisztviselő.
Elfogott band a

— Saját tudósítónktól. —

Kecskemétről Írják : A kecskeméti 
rendőrségnek a lajosmizsei csendörség 
segítségével egy nagyszabású pénz­
hamisító banda tagjait sikerült lelep­
lezni. A napokban a kecskeméti állo­
másra álnévre egy gyanús szerkezetű 
prés érkezett, melyet a rendőrség titkon 
őriztetett. A gépet kiváltották és Lajos- 
mizsére vitték, a hova a rendőrség 
észrevétlenül követte.

Éjjel a Kecskemétről kiküldött 
rendőrség a lajosmizsei csendőrséggel 
megjelent Szúnyog Mihály házánál, a 
hová a gépet vitték és ott mindjárt 
letartóztatták a banda fejeit a két 
Szúnyogot, Záchonyit és Pető Péter 
kecskeméti gazdákat.

Ma letartóztatták még Baranyi 
Bujdosó Pál városi Írnokot is, aki 
szintén tagja a szövetkeznek. A ház­
kutatás alkalmával festéket és külön­
féle, a papírpénz gyártásához szükséges 
dolgokat találtak.

elöeietett at udvarban lakó Szabó Imréié 
és békiteni kezdte a perlekedő házastársakat. 
A békités alatt az elvert feleségnek sikerült 
elmenekülnie. A dühös férj a jó szivü békí­
tőnek esett és Ssabőnót a földre teperve 
verni, pofozni kezdte, hogy az elősiető szom­
szédok alig bírták kiszabadítani. A kir. tör­
vényszék súlyos testi sértés vétsége miatt 
vonta felelősségre Papp Lászlót és a tegnapi 
főtárgyalás után vádlottat négy havi fogházra 
és húsz kor. pénzbüntetésre ítélte. Vádlott 
az ítéletet íregfelebbezte.

Egy kis gyermek halála. Gon­
datlanságból okozott emberölés miatt került 
Veres Györgynó h. böszörményi psrasztasz- 
szony tegnap a törvényszék elé. Még ez év 
július 1-én este odahaza ruhát mosott a 
szegény asszony és véletlenül a zsíros szó­
dát a földre tette. Mosás közben a másik 
szobában fekvő beteg gyermekéhez nézett 
he egy párpillanatra és ezalatt a magára 
hagyott másik kis két éves leánya felhajtotta 
a zsíros szódát. A szegény gyermek másnap 
óriási kínok között kiszenvedett. Tegnap a 
törvényszék is felelősségre vonta a szegény 
anyát és gondatlansága miatt tiz korona 
pénzbüntetésre ítélte.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Sohvares B. iebreceeni bizományos távirati jelentése 

Budapa t 1906. deczember 98
Készáru üzlettelen, határidők engedők ée zá­

rulnak.
1906. októberi búza .... 1676—78

1906. áprilisi búza .... 17.12.—U
októberi rozs. . . . —.--------

1906. áprilisi rozs .... 14.10.—12
októberi zab ... .

1906. áprilisi zab . . 1 • 14 28. —10
1906. májusi tengeri 
1906. júliusi 
1905. aug.

szeptemberi 
1906 bzepmberi repcze

VI 62.-64

Törvénykezés.
Zsaroló suhanó*. Megrögzött ifjú 

gonosztevő, Kamarái Raez Sándor czigány 
gyerek állott tegnap a debreczeni törvény­
szék előtt. Fiatal kora daczára már több 
szőr volt büntetve és most zsarolás vétsége 
miatt került a vádlót'ak padjára. Még julius 
hónapban történt, hogy Jenei Firkát, egy 
kis kiiencz éves leányt, atyja a boltba küldte 
vásárolni. Rica találkozott vele az utczán, 
s megsejtve, hogy pénz van a kis leánynál, 
követelni kozdé tőle, hogy adja át a pénzt 
neki. Midőn ez nem akart engedelmeskedni, 
Rácz neki esett a kis ártatlan leánykának 
és ütlegelni kezdte, úgy hogy csak a eikol 
tozásra előfutó emberek szabadiihatlák ki 
kezei közük A kir. törvényszék Kerekes János 
biró elnöklete alatt három havi fogházra 
Ítélte Rácz Sándoit. A büntetést a javító 
intézetben kell eltölteni a vádlottnak. Az íté­
let jogerős.

Brutális férj. Ez év nyarán Papp 
László h.-dorogi lakos nejével összeveszett 
és ütlegelni kezdte. A veszekedés vajára

REBÉKY-CSARMOK.

A hetes számú zárka.
76 Bűnügyi re8euy.

— Én már elvesztettem eszemet is, 
nyögte a szerencsétlen teremtés. Úgy vas, 
megtörtént, gyermekem eltűnt és először is.

— Buvardra gondoltál 1 Ez természetes 
6 volt 1

—- Magam is ezt gondoltam és ezért 
jöttem Párisba, hogy gyermekem felkeresem.

— És hogy egyenesen a csspdábt fues!
— Hogyan ? kérdezte az asszony sze­

meit Leóra emelve.
— Hát persze ; nem gyermekedet, 

han m téged akarnak ők megkaparitani és 
vallomásra bírni. Tőled akarnak mindent 
megtudni, hogy engem a (egyházba juttas­
sanak.

— Leo !
— Beszélj 1 beszélj ! Mit tettél ?
A sebhelyes asszony elhalványodott 

Hangosan sirdogált és szinte eszméletlenül 
nyögd éceelte :

— Természetesen előbb Buvardra gon 
doltam, de ezután oiy gondolat vett rajtam 
erőt, mely nem hagyott tovább nyugton. 
Hiszen egészen magamon kívül voltam. Közel 
voltam az őrülésbez és ekkor vad féltékeny 
sóg fogott el ; nem gondoltam már Buvardra 
hanem csak arra az asszonyra, akit fele 
ségül veszel el 1

Liptai összeráncolta homlokát,
(Folytatjuk.)

"férfi öltönyök és kabátok, valamint KELLNER é$ WITT
Í* IMIIÜL___Xl, mAamiIaIIhVO. . . .. a , .it__Divatos női felöltök mérsékeli rés*letfi*e- 

*>il________  tósre legjutányosabb árak mellett
nagy rószlétaroházában
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A Debreczeni Független Újság
előfizetési ára helyben 1 hóra 1 
korona, vidékre 1 hóra 1 korona 50 
fillér. Uj előfizetőinknek január 1 ig 
a lapot ingyen küldjük. Fényesen 
kiállított 360 oldalra terjedő* naptá 
runkat mindenki, az uj előfizetők 
is ajándékba kapják.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes ujdon- 
sásainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony- 
aak, bába, társaságba és etcixi totietnek 
éa bonsoknak, béésnek stb. való K í.lo-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer & Co Luzern 13.18. (SYáJcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

*

Újdonságok
flanelGyapjú és pamut 

BL Utókban úgyszintén Bar­
chel t és flanel Pongyolák­
ban. — Nagy választék 
Női alsó nadrágok és szók-

Márton Gyula
divat üzletében

Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett V

V

*

$

w

Óriási
karác:o&yi könyvvásár

van

Harmathy Pál
könyvkereskedésében

FUvészkertu. 14. sz.
Ajándéknak alkalmas diszkötéscs 
müvek, költemények, ifjúsági elbe­
szélések, útleírások, történetek, 
serdültebb leányok számára a leg­
kedveltebb illustrált könyvek, gyér 
mekek részére díszes mese és ké 
pes könyvek, díszes imakönyvek és 
levelező lap albumok s egy óbb aján­
dék tárgyak mindezek teljesen Uj 
állapotban most leszállított áron
beszerezhetők. —....... ........ -■"
Tel SBVA.

Óriási választékban

Női felöltők
Szőrme kabátok

Gyermek köpeny
Raletók.

Mérték utáni rendelőtöket 
elfogadok.

Feltűnő olcsó arak!

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.
Raktáron levő összes ÜVCg-

és porczellán áruk gyári áron alul 
kiárusittatnak.

Kiházasitási és luxus-czikkek, 
szervizek, fémáruk stb. UlCSéS OlCSÓ
áron adatnak el.

Üvegezési és képkeretezési 
vállalatomat továbbra is fentartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula
Piacz atcza 42. Lsmprecht-palota.

Karácsonyi ajándékul!!
a nagyérdemű közönségnek.

Deczember hóra a legjutányoeabban tisz­
títok és lestek férfi é* női ruhákat, pl. :
1 öltöny térfi ruha tisztítás volt 8 k. most 2.40 
1 női alj tisztítás volt 2 kor. most .1.40
1 női blúz selyem volt 3 kor. most '.60
1 szövet blúz tiszt, volt 1.60 most 1.20
1 télikabát tiszt, volt 3 kor. most 2.20
Belépők, kicsi nagy tiszt, volt 2 k. most 1. 
Fej kendők festése — — — — 30 fillér.
Csipke függöny tiszt, volt 1 60 most 1.20 fillér. 
Nyak kendők tiszt, volt 30 fii. most 20 fillér. 
Kesztyűk tiszt, volt 30 fill, most 20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszebben 
elkészítek. Becses pártfogásokat kérem 

mély tisztelettel

PÉCHY BERTALAN
mti kelmefestő és vegytisztító. 
Széchényi-utcza < sz. alatt

Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmánya

kl yhaez üstüzä
Megrendelhető es
szitőnel

ellátva, 
a ké-

Neumann Nándornál,
festéknagykereskedő, 

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5 szám.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Szebbn él -szebb

Karácsonyi
ajándéktárgyak

kiállítása.
Kaszanyitzky Endre

Féléri üzletében.

Telefon 
443 sz! Uj sóraktár. Telefon 

443 sz.
Van szerencsém a n. ó közönség 

b. tudomására hozni, hogy Vár utcza 7 
sz. a Nyomtató 1 l'za sa* án
só nagy raktárt
nyitottam, hol állandóan kizárólag saját 
őrlésű darált só, valamint kő és mar­
hasd) kapható. ,

Úgyszintén tengeri, árpa és zab 
szemesen, vagy darálva minden meny- 
nyisógben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra 
haza is szállítom. M

Mint a helyi „Erőtakarmánygyár 
képviselője nálam nagyban ér. kicsiny­
ben o gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér 
teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sónagykereskedő.

Csípő király
Ä o**gre t»Mék l«il.

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta ka 
pújával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi- 
és gyermek oxIpSket 1

Tolnai Dániel
elsőrangú czipöüz hitében.



1906, deczember 23 ESNI FÖG( DJSÄG
férfl lm »ima l fajt, hajtásos 120 tartól. |

Karácsonyi és
alkalmi tárgyak.

N5i Ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disz 
kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete diss kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
női' és gyermek reform és emplr kötények, 
fi* és leány tehérnemtiok óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsonilia, kasmir, posztó és 
flanel kendőkben dús választók. Az idény 
előhaladtával az összes téli áru csikkek 
tetemesen leszállított árban árusítnak el.

Doszpoly János utóda
Főtér, ‘fisza-palota

Gallér 12 kTtóiTkézölíő 20 krtól.

CSs

í
EO

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját 
testén!

KAISER mell-caramellai
a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögés 
rakodtség, katharrus, nyálkásodás és góge- 
katarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, 
amit ígér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Béla, dr. Róthschnek V. Emil utóda Grósz 
Nagy Ferencz ésMihalovits gyógyszertáriban.

Trón Gyula gyógys erésznól Ujfehértón.

Ékszer,
és ezüstáru újdonságok

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidságáról általánosan 

elismert

Blau Lipót és Fiai
arany , ezüst es ékszer áru raktárában. 
Placz ntcza 41. sz. alatt szerezhetők be.
Külön cbina-ezttst osztály 1

(arácsonyiünnepekre
ajánlom a legolcsóbb árak mellett :
Mazsola 36 kr -tói - 72 kr -iB 
Mandula 120 » * 160 „«’!
ifékonyheju dió 1 k9 28 k*^

Karácsonyi ezukorkak
°ö” )a’b.n'.í,éKül8nlé!eT* jókból .älogatolt

teakewerék * kr -tél 10 Pe
karck teák csomagja 25 krtál 
75 kr -ig. Itt tel nem sorolt áruk a leg-

sássraf4^"

DARVAS MIKSA
füszerüdetében

Teleki és Deák-Ferenc-u. sarkán 
Telefon 294 szám

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru 
házában már ez előbbi évekből igen 
- előnyösnek ismert -■

Karácsonyi vásár
folyamatban van.

Eladásra kerülnek mélyen leszállítóit 
árakon a raktáron lévő elsőrendű 
minőségű, nem pedig külön e czólra 
vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden czikkből tél áron.
Kirakataink bővebb tájékozást nyúj­
tanak.

DEERECZEH, Klstemplombaiár.
Franczia

Flanell
tiszta gyapjú U
méterenként

Szabó Lajos Fiai ezég 11 50 kr&jCZáP
— ÍZZ ...LaUaIma «»AHflAfy áo vnovnil ál*TI- I I ___ . • ■

Óriási választéki

I A város legforgalmasabb helyén

egy űriét
más vállalat miatt 
azonnal is átadó.

Gzim a kiadóban.

e’y'w*’" f'ili

Gyakorlati karácsonyiajándék.
Minden rendszerű korcsolyák, Gfermekazó 
kok-, kocsik-, ágyak. Vadászati fegyverek és 
felszerelések. Revolverek és »nvé^lml cz 
kék, fa és szénkosarak, kályha elök. Mesdó
készletek, egyszerű és a legdiszeseb ,
táiba. Díszes konyha felszerelések TOW
Gyula vaskereskedésében Piac

utcza 20 óo 27 szám.
Budweisz i és honi gyártmányú porCZelláB,*»'*®^ 
Maldingor köpeny és öntött vaskályhák,m 3 _ ,
kezetü vas és porczelltm burkolatú konv _, 
tipücator hőfejlesztő konyhabetétek Vanmiegy 
verek és felszerelések, revolverek, hüvely<■ J 
tények Lőpor árnda Újdonság 1 Browning 
szem ismétlőfegyver 1904 m. Szén és fa­
kosarak, melegvédd füzdőkódak, TttSbU* 
torok, gyermekszékek és kocsik, UlOS<llf" 
készletek, fényezett konyhafelszerelések, 
gópmangorlók s facsarók gummi átvonattal.

TÓTH GYULA
Debrecen, Piac-u. 20-27. sz-

,e4k fE-SiKépes árjegyzék lm«, ü Mmeet.e.******** *******^***^***$ 
— «■=* Karácsonyi és újévi ajándékok! »

Színházi látcsövek 5Sm°llíb«,r”»«i.i,.tb.i.
Katonai-, vadász- és tábori látcsövek

legfinomabb szintelenitett üvegekkel.
____  ^ „Goerz-féle prismás ^nnocles“

fS^vÓH-lorgnettek’ Szemüvegek és orresiptetök,
Sick, keretben, te.ftno.abb Krekket «, begyi fgeczekket.

arany , Pontos kipróbált
, LÄ-tx..fti, «tb stb ajánlja tisztelettel , ------------------------

.tSSVTiIkÁB látszerész DEBRECZEN, Főtér.

*****
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Végeladásnál Is olcsóbban lehet vásárolni
Hegedűs Árminnál

Oebreczenben, a Piacz-utczán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban
Hol a karácsonyi és újévi vásár alkalmával veheti ajándéknak a kővetkező czikkeket :

1 teljes ruhára 5 mtr i?.0 cmt széles szövet . . • ............................. t75 krtól.
1 mtr. elegáns koc.kás és színes cztbeiln 120 omtr. széles................... 63 krtéL
1 mtr. tükör poszté minden színben..................................................... ** krtól.
1 darab két személyes vattás britlantin paplan........................................ 2.75 krtól.
1 darab férfi ing, puha mellű............................................................. 105 krtól.

Gallérok 9 kr. Kézellök 18 krtól fehér és színes is. Mindenki saját jól felfogott érdekében teszi, ha ezen egész 
Hajdumegyőben rövid idő alatt híressé vált áruházat fölkeresi és bevásárlását ott eszközli.

Tisztelettel

üpro hirdetések.
1 : uóig 4Ü fillér, azontcl minden stő 4 fillér. A 
leg'xieabb hirdctéü 40 fillér. Vaetog betűkből **e- 
deü minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék íilaszbélyeget csatolni.

legolcsóbb bevásárlási forrás Merkli Ferenci 
iiezerüziete Füvészkert u. 14. 1 kg törm. 
csokoládé 90, msk 88, dió 30, mazsola 
35, házilekvár 20, 1 liter jamaikai rum
80, 1 dg császárkeverék tea 5 kr. Tea- 
sütemények óriási választékban, 1 liter 
kúüoö Ezerjó ó 30, 100 kg száraz cser­
tölgyfa 1 írt házhoz szállítva. Telefon 374.

Kngler cznkorkák eredeti csomagolásban és 
árakon V«, 1 kgr fa éa selyem dobozok­
ban és csomagokban kaphatók HegodÜS 
és Sándor czégoél, Debreczen Kossuth- 
utcza 11.

lohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle közmű- 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet­
fizetésre.

órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

fianem a czipőfényesitő , chevraux
UallSln és boxczipő-crém. Kapható min­

denütt.

Köhögésnél legjobb ezubor a Borsy féle pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa és Jóna 
drogueria, Budai ezukrászda és minden 
jobb füszerüzletben.

4 hold ondódi főid jutányosán eladó Arany 
Janos u. 15.

ügyes fodrásznő házakhoz ajánlkozik. Lakása 
Peterfia-u. 80. Czimeket kiadóhivatalunk 
is elfogad.

Hns füstölést elf agad a Bikfalvy testvérek
hemes üzlete. Peterfia-utcza 54. szám.

Csekély heti vagy havi részletekben ^besze- 
rezhető Kaiser Salamon Debreezan leg 
nagyobb rószletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszék 
kék. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Izáx pár korcso yát, Kolumbus, Kondor, Ha­
lifax stb. minden áron kiárusít Sümeghy 
Béia vasáruháza Csapó utcza 11. se.

Orsóval kaviár, Páczolt halak, Afonya cso­
korba főzve, Feltört franczia dióbél, Akácz- 
virág méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa 
díszek és Karácsonyfa cznkorkák óriási 
választókban Kontaek Gézánál Fő üzlet 
Kossuth utcza. Fióküzlet Csapó-utcza.

Magyar ember nem hasinál mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors éa biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferancz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Csinos bolt bolyiségek Vár-utcza elején közel 
a piacihoz a zenedével szemben minden 
órán kiadó.

Nőt Íróasztal, Könyvszekrény, toalett tükrök, 
képek, dívány, fotellek és más ogyébb 
bútorok Magos-utczü 13. sz. alatt eladók.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák' 
Ferencz-utcza 22.

VB/"1 m- m*,* üzlet
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi- 
fiú- és gyermek xuhák végkiárusittatnak 
Grünf ld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistempiom mellett. Mesés olcsó árak 
Féli , gyet' !

Gyakornok kereskedelmit végsett nagyobb 
irodában felvétetik. Ajánlatok „H. H. 18.* 
jelige alatt a kiadóhivatalba intézendök.

Üzlet áthelyezés.
Tudatom a t. közönséggel,

hogy

posztó és Kézmüáru
üzletemet újonnan épült 
házam félemeleti ttzlet- 
helyiségébehelyeztem ál.

Bejárat a kapu alatt.

Fischer Adolf.
m

tart deczember hó 31-ikig.
Karácsonyi és Újévi ajándékot csak egyedül

Nálam lehel olcsón beszerezni.

Tessék, Tessék, Tessék, Tessék
Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég.

Piacz-utcza 24, a klstemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.
Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz I

A nagy képek még mindég készülnek.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecenben, a főpoelával szemben. ■■■


